

Прежде чем начать занятие, определим его тему. На экране вы видите артефакты к теме занятия.

О чем сегодня пойдет речь? Ваши версии, пожалуйста.

(карта- Кузбасс, ключ-открыть, сундук- тайна). У нас получилось Кузбасс откроет тайны, он такой - любимый, дорогой сердцу, давайте добавим прилагательное родной.

Итак, тема сегодняшнего занятия «Кузбасс родной откроет тайны».

И вот подсказка к первой тайне. О чем сейчас пойдет речь? (Ваши варианты. Кузнецкий угольный бассейн. Является одним из самых крупных угольных месторождений мира. Вспомним его историю.

Термин «Кузнецкий угольный бассейн» ввёл в 1842 году геолог Петр Александрович Чихачев. Однако, открытие его произошло гораздо раньше, в 1721 году сибирский рудознатец Михайло Волков со своей экспедицией обнаружил на берегу реки Томи «Горелую гору». В конце 18 века добычей кузнецкого угля заинтересовался уральский промышленник А. Н. Демидов и открыл здесь первые угледобывающие заводы. После 1917 года Кузбасс становится частью Западно-Сибирского края. Затем входит в состав Новосибирской области.

**А помните точную дату образования Кемеровской области, которую можно считать днем её рождения (26.01.1943).**

А теперь наш регион называется Кемеровская область — Кузбасс. Таков путь развития Земли Кузнецкой, юбилей которой мы будем отмечать 6 июля 2021 года. (осталось сделать ???? добрых дел)

## **2.Раскроем следующую тайну.**

(Флаг, герб это символика.) Чего еще не достает? Конечно, не хватает гимна, Ведь гимн, герб, флаг - это святыни нашей Родины, к которым надо относиться с уважением, хранить их для других поколений, приумножать их славу.

Музыку к гимну Кемеровской области написал Евгений Лугов.

Кто из известных кузбасских поэтов, портреты которых вы видите, написал слова гимна «Рабочая мелодия Кузбасса»?

Все правильно, это Геннадий Юров почетный гражданин г. Кемерово. Я думаю, всем хорошо известны его знаменитые «Стихи о Кузнецком крае», в которых есть такие строки  
Если в карту Сибири всмотреться,  
На ней обозначены контуры сердца.

И бьется оно

И Отчизна внимает

Рабочему ритму

Кузнецкого края.

И в будни эпохи

И в каждом из нас

Пульсирует гордое имя -

Кузбасс.

### **3.Откроем еще одну тайну нашего края.**

Азасская пещера является одной из достопримечательностей Кемеровской области, Находится она в южной части Таштагольского района. Широкую известность получила в 2008 году благодаря найденным следам прибывания йети (Снежного человека) в окрестностях пещеры. С тех пор Азасская пещера считается жилищем снежного человека. Она невероятно красива зимой. В ней образуются ледовые сталактиты и сталагмиты. Примечательно, что внутри всегда достаточно тепло. Даже в самые сильные морозы температура воздуха в пещере не опускает ниже нуля. Азасская пещера вошла в число семи чудес Кузбасса под №4. Вспомните, какие ещё достопримечательности туда входят.

Всего в Кузбассе 7 чудес.

Это: 1. неповторимые Поднебесные зубья,

2. седые скалы Томской писаницы,

3. памятник истории и архитектуры Кузнецкая крепость,

5. сказочная Горная Шория, красота которой воплощена в монументе «Золотая Шория»,

6. наш замечательный музей под открытым небом - город Мариинск,

и конечно, 7. монумент **«Память шахтерам Кузбасса»**, который увековечил значимость и величие сложнейшего шахтерского труда.

Мы еще раз прикоснулись к удивительным местам нашего края.

А какие удивительные люди у нас в Кузбассе!

### **3.Раскроем следующую тайну.**

Георгий Рублев посвятил ему эти строки:

Это было в мае, на рассвете.  
Нарастал у стен рейхстага бой.  
Девочку немецкую заметил  
Наш солдат на пыльной мостовой.

Это наш земляк, уроженец поселка Тяжин, участник Великой Отечественной войны, почётный гражданин города Берлина, города Вайсенфельса и посёлка Тяжин Масалов Николай Иванович. Его подвиг спасения немецкой девочки лёг в основу сюжета известного монумента Воина-освободителя в Трептов-парке. (скульптор Евгений Викторович Вучетич).

О храбрости и бесстрашии сибиряков ходили легенды. Даже враги были вынуждены это признать. За годы войны 246 кузбассовцев удостоены звания Героя Советского Союза. Среди них есть и прокопчане.

### **4.Раскроем следующую тайну.**

Это выпускник нашей школы Михаил Владимирович. Шишкин. И конечно, и улица и школа и музей с гордостью носят его имя. О нем, в нашей школе знает каждый. На протяжении многих лет поддерживается связь с родственниками героя.

Вашему вниманию представляем отрывок из видеоролика, подготовленного учащимися нашей школы к празднованию Великой Победы.

(видео)1 мин.

Пленный немецкий офицер заявил: «У вас страшные солдаты, очень страшные. Наши без танков не пойдут вперед, а эти сами идут под танки». 26 кузбассовцев, Героев Советского Союза, погибли в боях. А всего более 120 тыс. кузбассовцев не вернулись с войны.

Гордись, Кузбасс, людьми своими,  
Склонись в поклоне неземном.  
На них и держится Россия,  
На них и держится наш дом.

Сегодня мы приоткрыли некоторые тайны родного края. А сколько ещё интересного, удивительного хранит наш Кузбасс. Тайнам земли Кузнецкой нет счёта. Ищите, открывайте, удивляйтесь и удивляйте других.

Уважаемые коллеги, всем большое спасибо за работу. Я, думаю, что сегодня многие из вас узнали что-то новое или просто освежили в памяти информацию. Если это так, поднимите палец вверх.

Спасибо за внимание!

всем вместе спеть с Олегом Газмановым.

Песня Газманова «Кузбасс» (1 мин)